



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYGARDOS TEISMO CIVILINIŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2022 m. balandžio 15 d. Nr. 35P-18-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2022 m. kovo 28 ir balandžio 4 d. nuotoliniu būdu naudojant elektroninių ryšių technologijas.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Lina Mikalonienė (nedalyvavo balandžio 4 d. nuo 9.25 iki 12.05 val. ir nuo 12.25 iki 14.30 val.).

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2020 m. balandžio 2 d. dekretu Nr. 1K-243 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) darbo tvarkos aprašo 6, 7 punktus ir 7.1 papunktį 2022 m. balandžio 4 d. nuo 9.25 iki 12.05 val. ir nuo 12.25 iki 14.30 val. Atrankos komisijos posėdžio pirmininko funkcijas vykdė Nijolė Kudabienė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Marius Bajoras, Nijolė Kudabienė, Jolanta Mažylė, Lina Mikalonienė (nedalyvavo balandžio 4 d. nuo 9.25 iki 12.05 val. ir nuo 12.25 iki 14.30 val.), Gediminas Sagatys, Jolanta Zajančkauskienė, Skirgailė Žalimienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Inga Žukovaitė, Kauno apygardos teismo pirmininkas Marius Bartninkas (kovo 28 d. nuo 12.50 iki 13.05 val.).

Pretendentai į Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Diana Labokaitė
2. Tomas Romeika

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2019 m. rugsėjo 27 d. nutarimu Nr. 13P-160-(7.1.2) patvirtintus Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijus.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų motyvą, turimą darbo patirtį, administracinio darbo patirtį, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius, pretendentų kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Kauno apygardos teismo darbuotojų apklausa apie pretendentus į šio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Dianą Labokaitę už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Tomą Romeiką už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijų 4.1–4.5 punktus					Galutiniai balai
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	
Diana Labokaitė	5	0,5	34,03	9,33	37,67	86,53
Tomas Romeika	5	0	35,33	9,17	35,5	85

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų **Diana Labokaitė** pripažinta kaip viena tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas. Pretendentė nuo 2003 m. liepos iki 2016 m. balandžio mėn. ėjo teisėjo pareigas Kauno apylinkės teisme, nuo 2011 m. lapkričio iki 2012 m. gruodžio mėn. ėjo šio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas, o nuo 2016 m. balandžio mėn. iki šiol eina teisėjo pareigas Kauno apygardos teisme. Iki tapdama teisėja, pretendente yra dirbusi skyriaus vedėja ir apžvalgininke valstybinėje įmonėje, reportere privačioje įmonėje, advokato padėjėja, advokate ir dėstytoja Kauno kolegijoje. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Dianos Labokaitės profesinę veiklą 2019–2021 metais matyti, kad teisėja pirmąja instancija išnagrinėjo 177 civilines bylas, iš jų 125 priimtas sprendimas. Vidutinė teisėjos nagrinėjamos bylos trukmė (334 dienos) buvo trumpesnė už vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę tiek apygardų teismuose (395 dienos), tiek Kauno apygardos teisme (428 dienos). Teisėjos priimtų sprendimų stabilumo rodiklis buvo aukštesnis už šalies apygardų teismų stabilumo vidurkį (teisėjos 97,74; apygardų teismuose 97,66), o apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis buvo žemesnis (teisėjos 85,71; apygardų teismuose 85,89). Minėtu laikotarpiu apskūsti 28 teisėjos priimti sprendimai, iš jų 4 panaikinti ir 1 pakeistas. Minėtu laikotarpiu teisėja apeliacine instancija vienasmeniškai išnagrinėjo 197, kaip kolegijos pranešėja – 118, o kaip kolegijos narė – 211 civilinių bylų. Vidutinė teisėjos nagrinėjamos bylos trukmė apeliacine instancija (70 dienų) buvo trumpesnė už vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę apygardų teismuose (76 dienos), tačiau ilgesnė nei Kauno apygardos teisme (63 dienos). Teisėjos priimtų ir apskųstų sprendimų apeliacine instancija stabilumo rodikliai buvo žemesni už šalies apygardų teismų stabilumo vidurkį (teisėjos 97,34 ir 30,00; apygardų teismuose 98,76 ir 48,57). Minėtu laikotarpiu apskūsta 20 teisėjos priimtų sprendimų, iš jų 14 panaikintų ir 1 pakeistas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Dianos Labokaitės veiklos vertinimą, 2021 m. rugsėjo 2 d. nutarė teisėjos Dianos Labokaitės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (C2

lygiu), rusų (C2 lygiu), prancūzų (B1 lygiu) ir lenkų (B2 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose seminaruose ir mokymuose, nuo 2008 m. lapkričio iki 2016 m. lapkričio mėn. buvo Teisėjų tarybos narė, nuo 2019 m. rugsėjo iki 2020 m. lapkričio mėn. ir nuo 2021 m. sausio mėn. iki šiol yra Teisėjų garbės teismo narė. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje pretendėntė apibūdinama kaip principinga, disciplinuota, reikli, dalykiška, aukštų profesinės veiklos standartų, atsakinga, pareiginga, nuosaiki ir dėmesinga. Taip pat pažymima, kad pretendėntė turi vadovaujamo darbo patirties, aktyviai dalyvauja teismų savivaldos institucijų veikloje, išmano jų funkcionavimo principus, geba efektyviai dirbti esant dideliame darbo krūviui, greitai suvokti ir perprasti sprendžiamų klausimų ir problemų esmę bei pasiūlyti konkrečius jų sprendimo būdus. Iš Kauno apygardos teisme atliktos anoniminės apklausos, kurioje dalyvavo 54 respondentai, matyti, kad didžioji dalis teismo darbuotojų Dianą Labokaitę palaikė ir manė, kad ji galėtų užimti teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas dėl veiklumo, ilgametės patirties ir komunikabilumo. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendėntė paliko ramios, savimi pasitikinčios ir motyvuotos asmenybės įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Dianos Labokaitės duomenys pretendėntės atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Dianą Labokaitę kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų **Tomas Romeika** pripažintas kaip vienas tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas. Pretendentas nuo 2011 m. liepos iki 2015 m. sausio mėn. ėjo teisėjo pareigas Marijampolės rajono apylinkės teisme, nuo 2015 m. sausio iki 2017 m. rugpjūčio mėn. – Kauno apylinkės teisme, o nuo 2017 m. rugpjūčio mėn. iki šiol eina teisėjo pareigas Kauno apygardos teisme. Iki tapdamas teisėju, pretendėntas yra dirbęs vyresniuoju juristu Kauno rajono savivaldybės administracijoje, vadybininku privačioje įmonėje, antstolio padėjėju antstolio kontoroje, teisėjo padėjėju Kauno rajono apylinkės teisme, lektoriumi privačioje įmonėje ir Kauno kolegijoje. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Tomo Romeikos profesinę veiklą 2019–2021 metais matyti, kad teisėjas pirmąją instancija išnagrinėjo 153 civilines bylas, iš jų 98 priimtas sprendimas. Vidutinė teisėjo nagrinėjamos bylos trukmė (356 dienos) buvo trumpesnė už vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę tiek apygardų teismuose (395 dienos), tiek Kauno apygardos teisme (428 dienos). Teisėjo priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai. Minėtu laikotarpiu apskūsta 18 teisėjo priimtų sprendimų, iš jų 3 pakeisti, o panaikintų nėra. Minėtu laikotarpiu teisėjas apeliacine instancija vienasmeniškai išnagrinėjo 209, kaip kolegijos pranešėjas – 100, o kaip kolegijos narys – 217 civilinių bylų. Vidutinė teisėjo nagrinėjamos bylos trukmė apeliacine instancija (77 dienos) buvo ilgesnė tiek už vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę apygardų teismuose (76 dienos), tiek Kauno apygardos teisme (63 dienos). Teisėjo priimtų sprendimų apeliacine instancija stabilumo rodiklis buvo žemesnis už šalies apygardų teismų stabilumo vidurkį (teisėjo 98,67; apygardų teismuose 98,76), o apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis buvo aukštesnis nei atitinkamas rodiklis apygardų teismuose (teisėjo 58,82; apygardų teismuose 48,57). Minėtu laikotarpiu apskūsta 17 teisėjo priimtų sprendimų, iš jų 7 panaikinti ir 1 pakeistas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi eilinį teisėjo Tomo Romeikos veiklos vertinimą, 2019 m. spalio 15 d. padarė išvadą, kad teisėjo Tomo Romeikos profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu) ir rusų (C1 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją dalyvaudamas tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose seminaruose ir mokymuose. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje pretendėntas apibūdinamas kaip profesionalus, komunikabilus, atviras, geranoriškas, kolegiškas, empatiškas, iniciatyvus, ryžtingas, pasižymintis plačia profesine erudicija. Taip pat pažymima, kad pretendėntas geba efektyviai dirbti komandoje, organizuoti darbą, sukurti palankų mikroklimatą, stiprinti darbuotojų iniciatyvumą, motyvaciją, ieškoti kompromisinių sprendimų, valdyti stresines situacijas, mažinti įtampą ir įsiklausyti į kitų asmenų reiškiama nuomonę. Iš Kauno apygardos teisme atliktos anoniminės apklausos, kurioje dalyvavo 54 respondentai, matyti, kad didelė dalis teismo darbuotojų Tomą Romeiką palaikė ir manė, kad jis galėtų užimti teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas dėl komunikabilumo,

gebėjimo ieškoti kompromisų ir diplomatiškumo. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentas paliko ramaus, taktiško ir motyvuoto asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Tomo Romeikos duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Tomą Romeiką kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Diana Labokaitė ir Tomas Romeika yra tinkamiausi pretendentai Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Posėdžio pirmininkė

Nariai:



Nijolė Kudabienė

Marius Bajoras

Jolanta Mažylė

Gediminas Sagatys

Jolanta Zajančkauskienė

Skirgailė Žalimienė